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ΕΡΩΤΗΣΗ  

ΠΡΟΣ 

Κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

 

ΘΕΜΑ: Να επαναπροσληφθούν άμεσα οι 24 απολυμένοι από το εργοστάσιο της ΣΙΔΕΝΟΡ 

(θυγατρική εταιρεία της ΒΙΟΧΑΛΚΟ) στη Θεσσαλονίκη και να διασφαλιστούν τα εργασιακά 

δικαιώματα των εργαζομένων. 

Καταχρηστικές απολύσεις και καταστρατήγηση των εργασιακών δικαιωμάτων των εργαζομένων 
από τη διοίκηση της ΣΙΔΕΝΟΡ ΑΕ, θυγατρική της ΒΙΟΧΑΛΚΟ, καταγγέλλει το Σωματείο Εργαζομένων. 
 
Σύμφωνα με τις καταγγελίες και σχετικό  υπόμνημα του Σωματείου, η διοίκηση προχώρησε σε 
απολύσεις 24 εργαζομένων επικαλούμενη οικονομικούς λόγους χρησιμοποιώντας τα στοιχεία του 
τελευταίου έτους, ενώ για σειρά ετών η εταιρεία παρουσιάζει αυξημένο κύκλο εργασιών και υψηλή 
κερδοφορία , όπως άλλωστε και η ΒΙΟΧΑΛΚΟ.  
 
Όπως  προκύπτει από τις δημοσιευμένες οικονομικές καταστάσεις της τελευταίας 10ετίας για το 
όμιλο  ΒΙΟΧΑΛΚΟ, ο κύκλος  εργασιών της 10ετίας 2014-2023 ξεπερνάει τα 44,2 δις ευρώ. Μόνο για 
το 2023 άγγιξε τα 6,3 δις και η έκθεση του Α’ εξαμήνου του 2024 του ομίλου δείχνει ότι θα 
διατηρηθεί σε αυτά τα υψηλά επίπεδα , ενώ και τα λειτουργικά κέρδη του ομίλου ξεπερνάνε τα 2 
δις ευρώ. 
Αντίστοιχα ο κύκλος εργασιών του εργοστασίου της ΣΙΔΕΝΟΡ στη Θεσσαλονίκη έχει αυξηθεί από 
126 εκατ. που ήταν το 2014 στα 460 εκατ.  το 2023 και  παρουσιάζει σημαντικά λειτουργικά κέρδη 
μέσα στη δεκαετία,  με χαρακτηριστικότερα  τις χρονιές  2021-22 που υπερέβησαν τα  56 εκατ. 
ευρώ. 
Την ίδια περίοδο το εργατικό κόστος μειώθηκε από 10,5% του κύκλου εργασιών το 2014 σε 
λιγότερο από 5% του αντίστοιχου κύκλου εργασιών το 2023 και στη δεκαετία 2014-23 οι παροχές 
ανά εργαζόμενο αυξήθηκαν μόλις 17%, ενώ τα προηγούμενα χρόνια είχαν υποστεί σημαντικές 
απώλειες. 
 
Σύμφωνα με το Σωματείο, πέρα από την αύξηση της κερδοφορίας εις βάρος των εργαζομένων,  
στόχος της εταιρείας είναι η τρομοκράτηση των εργαζομένων που διεκδικούν τα δικαιώματά τους 
και την υπογραφή συλλογικής σύμβασης εργασίας, με κινητοποιήσεις το τελευταίο διάστημα. 
 Όπως καταγγέλλεται, οι απολυμένοι στοχοποιηθήκαν από την εταιρεία λόγω  συμμετοχής τους στις 
γενικές συνελεύσεις  και στις κινητοποιήσεις του προηγούμενου διαστήματος. Χαρακτηριστική 
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είναι η περίπτωση εργαζόμενου που απολύθηκε, ενώ είναι   πατέρας 3 παιδιών και αντιμετωπίζει 
σοβαρά προβλήματα υγείας. 
 
Η απόλυση των 24 εργαζομένων θα οδηγήσει σε επιδείνωση των συνθηκών  εργασίας για το 
σύνολο των εργαζομένων της ΣΙΔΕΝΟΡ καθώς,  όπως καταγγέλλει το σωματείο , υπάρχει ήδη  
ακραία εντατικοποίηση, με συνεχείς- συχνά παράνομες-  υπερωρίες, 12ωρη εργασία,  συνεχόμενη 
εργασία χωρίς ρεπό, συνεχόμενες βάρδιες και εργασία χωρίς να έχει μεσολαβήσει ο 
προβλεπόμενος χρόνος ανάπαυσης από τη λήξη της προηγούμενης βάρδιας. Αποτέλεσμα των 
παραπάνω είναι εκτός των άλλων και η συχνή ύπαρξη εργατικών ατυχημάτων στο εργοστάσιο. 
 
 
Επειδή σύμφωνα με τις καταγγελίες του Σωματείου και τα οικονομικά στοιχεία της εταιρείας η 
απόλυση δεν δικαιολογείται από οικονομοτεχνικούς λόγους  και ενέχει στοιχεία εκδικητικότητας 
και εκφοβισμού των εργαζομένων 
 
Επειδή από τις καταγγελίες του σωματείου προκύπτουν σοβαρές παραβιάσεις της εργατικής 
νομοθεσίας  
 
Επειδή η υπογραφή Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας είναι βασικός παράγοντας για την βελτίωση 
της όρων και συνθηκών εργασίας  και η κυβέρνηση οφείλει να ενισχύσει την υπογραφή συλλογικών 
συμβάσεων προκειμένου να εναρμονιστεί η χώρα μας με την σχετική οδηγία της Ε.Ε. για κάλυψη 
τουλάχιστον του 80%  των εργαζομένων από συλλογικές συμβάσεις . 
 
Ερωτάται η αρμόδια υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης: 
 
1.Τι ενέργειες θα κάνει ώστε να διασφαλίσει την επαναπρόσληψη των 24 απολυμένων και την 
προστασία των εργαζομένων στη ΣΙΔΕΝΟΡ από παράνομες και καταχρηστικές απολύσεις και 
γενικότερα από την καταπάτηση των εργασιακών δικαιωμάτων τους; 
 2.Πόσοι έλεγχοι έχουν γίνει από την Επιθεώρηση Εργασίας για όσα καταγγέλλει το σωματείο 
εργαζομένων και ποια ήταν τα  αποτελέσματα ; 
3.Τι ενέργειες έχουν γίνει για την προστασία της υγείας και ασφάλειας των εργαζομένων στο 
εργοστάσιο;  
4.Τι πρωτοβουλίες θα αναλάβει για την υπογραφή Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας στη ΣΙΔΕΝΟΡ; 

 
 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

Θεανώ Φωτίου 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη) 

Τζούφη Μερόπη 

 

 




